

新华社北京1月31日电 近日，国家主席习近平复信匈牙利匈中双语学校学生，鼓励匈牙利青少年更多了解中国，做传承发展中国友好事业的使者。

习近平指出，我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信，我还记得2009年在匈中双语学校师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文，立志为中匈友好作贡献，我为你们点赞。

习近平强调，中匈都有着悠久的历史和文化，两国人民传统友好，人文交流日益密切。欢迎你们高中毕业后到中国读大学，也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文，有机会到中国走一走、看一看，更多地了解当今中国和中国的历史文化，努力做传承发展中国友好事业的使者。

匈中双语学校成立于2004年9月，是中东欧地区唯一一所使用中文和所在

国语言教学的公立全日制学校，现有12个年级20个班，在校学生530余名。2009年10月，时任国家副主席习近平访问匈牙利期间，曾到匈中双语学校考察。今年春节前夕，该校学生胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授，按照中国风俗拜年，讲述在校学习中文12年的感受，表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》。

文章强调，党的十八大以来，党中央把全面从严治党纳入四个全面战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，刹住了一些多年未刹住的

歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患，管党治党宽松软状况得到根本扭转。全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，必须长期坚持、不断前进。

文章指出，我经常讲跳出历史周期率问题，这是关系党千秋伟业的一个重大问题，关系党的生死存亡，关系我国社会主义制度的兴衰成败。如

何跳出历史周期率？党始终在思索、一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案，这就是“让人民来监督政府”；经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践，党又给出了第二个答案，这就是自我革命。自我革命就是补钙壮骨、排毒杀菌、壮士断腕、去腐生肌，不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒，不断提高自身免疫力，防止人亡政息。勇于自我革命和接受人民监督是内在一致的，都

源于党的初心使命。一百年来，党外靠发展人民民主、接受人民监督，内靠全面从严治党、推进自我革命，勇于坚持真理、修正错误，勇于刀刃向内、刮骨疗毒，保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

文章指出，全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。第一，坚持以党的政治建设为统领，坚守自我革命根本政治方向。第二，坚持把思想建设作

为党的基础性建设，淬炼自我革命锐利思想武器。第三，坚决落实中央八项规定精神、以严明纪律整饬作风，丰富自我革命有效途径。第四，坚持以雷霆之势反腐惩恶，打好自我革命攻坚战、持久战。第五，坚持增强党组织政治功能和组织力凝聚力，锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍。第六，坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系，为推进伟大自我革命提供制度保障。（下转2版）



中青报 中青网记者 陈卓琼
通讯员 曾灵珺

零时45分，一列黄蓝相间的JJC综合检修列车行驶在沪昆高速铁路。刺耳的警报声划破了夜间的静谧，车顶平台上蓄势待发的接触网工们精神一振，快速跑向作业点。

弯腰、下蹲、转身、测量、拧紧。00后接触网工胡伟和20余名工友分成10个作业小组，争分夺秒地检修接触网设备。区别于传统的飞檐走壁作业模式，他们的作业场挪到了车顶平台，平台上灯光明亮，熠熠生辉，好似一条星光大道。

定位器正常，线夹无松动。谢宝山今年23岁，稚气未脱的他在工作中却透着一股子沉稳劲儿。他手持金属扳手，动作娴熟地将接触网吊弦螺栓拧紧，胡伟则跟在他身后顺次测量螺栓力矩，确保其松紧程度符合要求。两人一拧一测，动作衔接流畅、配合默契。

列车在行驶过程中，需要依靠车顶升起的小天线受电弓与接触网线摩擦获得电力。每次受电弓经过时会摩擦接触网线上下摆动，从而对接触网设备造成损耗。春运期间，接触网每天要受电弓摩擦超过600次，如果不及时检修维护，会直接影响列车运行安全。

用胡伟的话说，接触网工干的都是急活儿，一旦开始就不敢慢下来。每晚检修施工，除去来回路途和准备工序，留给他们的只有两个多小时的高空作业时间。

1月13日凌晨，这群年轻人要完成沪昆高铁南昌西至横岗之间6公里约2700个接触网零件的检修任务。检修过程中，需要用游标卡尺测量接触网线的磨损程度，将测量误差控制在比头发丝还细的0.01毫米。如果误差偏大，接触网线会变得坑坑洼洼，受电弓刮过时就会崩断，让行驶中的列车骤然失去电源，风险系数极高。

空中检修平台四周没有遮挡，虽然他们身穿厚棉衣，刺骨的寒风很快就将他们的双手吹得通红。即便如此，队员们也很少戴手套。夜间作业时很容易出现头灯照不到的死角，为了不放过任何一个故障点，队员们需要用手仔细摸索。（下转2版）

星



扫一扫 看视频

失散32年的孩子回家了

1月30日，在江西省靖安县黄龙岗村，母亲余陈妹冲向儿子。当日，靖安县黄龙岗村热闹非凡，村民们围在路边焦急地等待着。

母亲余陈妹突然从人群中冲出，紧紧抱住刚下车的儿子喜极而泣。这一刻，余陈妹一家足足等待了32年。

1991年，当时4岁的钱芳勇在黄龙岗村后山坡上被拐走。每逢阖家团圆的节日，余陈妹一想到儿子就夜不能寐，家里没有过好一个年。而在300多公里外的江西省宁都县，成年后的钱芳勇也在寻亲网站上发布了自己的信息寻找亲生父母。

2021年，公安机关开展查找失踪被拐儿童的团圆行动。靖安县公安局民警在2023年初通过网络线索比对，后经司法鉴定，最终确定钱芳勇就是钱世清。余陈妹夫妻被拐失散的孩子。元宵节前夕，在公安部门的组织下，36岁的钱芳勇终于回到了阔别已久的家乡。



新华社记者 万象/摄



新华社记者 万象/摄

中青报 中青网记者 胡春艳
通讯员 王颖

春节前夕，最低气温降至零下10摄氏度左右。在天津市宁河区一处进境动物隔离检疫场里，天津海关所属宁河海关查验科青年关员韩勃正在对一批进境种牛采血。

天津口岸是我国主要的种用大中动物进境口岸之一。目前，天津口岸的大动物全都在宁河海关完成隔离检疫工作。进境种用大中动物检验检疫工作专业性强、程序多、时间长，相关工作人员需随时待命。

对韩勃所在的15人监管团队而言，节假日值班是家常便饭。韩勃在牛栏旁熟练地掀起牛尾巴，一边提防着牛随时可能踢出的蹄后，一边找准时机，将手中的针头稳稳地扎进牛尾静脉。顿时，鲜红的血液流入采血管中，3秒后，牛血注满采血管，采血完成。

与此同时，他的搭档用扫描棒在牛耳周围轻轻一划，伴随着扫描棒发出滴滴声，打印机吐出带有耳号的标签。韩勃熟练地撕去背胶，贴在刚才完成的血样管上，将血样管放在试管架上并依次排好。

这样的工作他们已持续进行了4天，为近6000头进境种牛完成了采血工作，这些血液样本随后被送往实验室，做进一步疫病检测。

进境动物种类繁多，韩勃与牛打交道的时间最长。工作人员需要不停地在牛栏间穿梭巡回，一些种牛性格暴躁，对外界刺激反应异常敏感，经常上蹿下跳。（下转2版）

广西一项调查显示乡村振兴急需农业产业发展青年人才 如何让青年发展与乡村振兴同频共振

中青报 中青网记者 谢洋
实习生 石鲜鲜

我们这边大部分村两委干部的工资比较低，加上乡村交通、教育、医疗条件相对落后，普遍存在年轻人毕业后不留乡、留乡后待不久的现象。广西南宁市兴宁区昆仑镇团委书记韦昌政说出了目前乡村青年人才引进难、留住难的困境。

乡村振兴，人才是关键。在我国脱贫攻坚取得全面胜利的背景下，民族地区乡村振兴最缺乏什么样的青年人才？影响乡村青年就业创业意愿的因素有哪些？青年对于农村人才引育政策又有什么期待？前不久，团广西区委联合广西社科院针

对上述问题展开调查，试图找出答案。

乡村振兴急需农业产业发展青年人才

在日前举办的2023年广西共青团与人大代表、政协委员面对面活动中，广西社会科学院社会学研究所所长姚华发布了团广西区委和广西社科院联合开展的民族地区乡村振兴青年人才现状与需求调查。该项调查于2022年11月面向广西18-35周岁青年及乡村振兴局、农业农村局、高校、乡镇人民政府、村两委工作人员开展，回收有效问卷4293份。

调查结果显示，乡村振兴的人才需求呈多元化，对农业产业发展青年人才的需求最为旺盛。在被问及您认为本地乡村振兴最缺乏哪种青年人才时，

44.65%的受访者认为是农业产业发展青年人才，其次为乡村规划建设青年人才（18.89%）、农业农村科技青年人才（18.31%）、乡村治理青年人才（11.81%）和乡村公共服务青年人才（6.34%）。

在南宁市良庆区那马镇休闲农业示范园里的农庄内，摆放着精美的字画、木雕和金属艺术品。农庄的主人黄华龙学过艺术，于2016年大学毕业后返乡创业，在庄园内打造了蔬果采摘、休闲垂钓、户外卡丁车等休闲旅游项目。他表示，近年来，广西乡村旅游产业发展较快，特别是在南宁等城市周边呈现出旺盛的发展势头，催生大量相关人才需求。

在我的家乡，由于乡村条件比较艰苦，有一定知识和经济基础并自愿返乡创业的青年很少，反而

那些在外面难以发展而被动返乡的比较多。但后者可能没有足够的资源和情怀，建设家乡的过程不那么顺畅。黄华龙说，目前他打算在农庄的基础业务上再承接民宿项目，但团队里能长期留在农村的年轻人只有6人左右。团队现在很需要一些管理类、运营类的青年人才，但真正愿意扎根基层的比较少。

姚华表示，此次调查发现，农业创业创新带头人是最急需的农业产业发展青年人才类型，占82.27%，农村电商人才（56.88%）、合作社带头人（56.42%）也占比较高，乡村手工业者和传统艺人等乡村工匠、家庭农场经营者、农业经理人、返乡农民工也占有一定比例。这表明，从青年人才素质结构上看，乡村目前仍普遍缺乏致富能手、电商经营和创业创新的人才。（下转2版）

新春招聘 供需两旺

1月31日，应聘者在招聘会现场了解招聘单位信息。2023年好年华聚福州春季高校毕业生大型招聘会采用线上+线下形式，中共福州市委组织部、福州市人力资源和社会保障局等主办单位共组织459家企事业单位提供近两万个岗位供应聘者挑选。

春节过后是求职、招聘的高峰期。各地举行人才招聘会，吸引了众多求职者前来应聘。

新华社记者 林善伟/摄



今日看点

这是2020年以来我度过的第一个正常的春节，就像看到一个阔别的老友，从相貌、言谈中打量着家乡的变化。家乡和家乡的人，改变的多，没变的少。本报冰点周刊今日特别推出回乡记栏目，用新闻记者的视角重识家乡，记录这个特别的春节。

（详见5-6版）

